



Ing. Klára Dostálová
náměstkyně pro řízení sekce regionálního rozvoje

Praha 31. srpna 2016

Č. j.: MMR – 33204/2016-52

Vážení představitelé místních akčních skupin,

dovolte mi, abych vám tímto poděkovala za podání žádosti o podporu strategie Komunitně vedeného místního rozvoje (dále jen „žádost“) a za dosavadní spolupráci, která by v dlouhodobém horizontu měla přinášet systematickou a udržitelnou podporu venkovským oblastem v České republice a přispěje k silnějšímu zapojení místních komunit do veřejného života.

Mnozí z vás již obdrželi připomínky z fáze hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti (dále jen „hodnocení FN a P“) od pracovníků ministerstva pro místní rozvoj – odboru regionální politiky (dále jen „MMR-ORP“), mnozí již úspěšně postoupili do fáze věcného hodnocení ze strany dotčených řídicích orgánů programů (dále jen „ŘO“), další, kteří podali svou žádost v posledních hodinách 1. výzvy dne 31. března 2016, obdrží výsledek hodnocení FN a P v následujících týdnech. Několik strategií již bylo schváleno, což dokazuje, že celý proces je zvládnutelný.

Jak sami víte, veškerá administrace spojená s podáním žádosti, provedením hodnocení ve všech fázích a na všech úrovních a předáváním výsledků z těchto hodnocení, probíhá prostřednictvím monitorovacího systému strukturálních fondů MS2014+. Jsme si vědomi technických těžkostí, se kterými jste se mnohdy museli potýkat při podání žádosti, při podání upravené verze na základě pokynů MMR-ORP či ŘO nebo při vkládání elektronického podpisu. Věřím, že jich v průběhu další administrace vašich žádostí bude co nejméně. Časové zpoždění procesu hodnocení je také způsobeno faktem, že 99 % často skutečně objemných žádostí se vrací ve fázi hodnocení FN a P žadateli k přepracování, kdy i nadále apelujeme na deklarovanou kvalitu strategií, ve fázi věcného hodnocení je to dosud 100 %. Tyto přepracované SCLLD musí vždy zkontrolovat hodnotitelé dle kritérií hodnocení FN a P, což generuje další kapacitní nároky. Dovolím si také připomenout, že sami žadatelé často žádají o prodloužení lhůty na zapracování připomínek v obou fázích hodnocení. Těmto žádostem vždy vyhovíme, ale je logické, že je tím ovlivněna celková doba hodnocení.

Vzhledem k široké škále problémů, s nimiž se vy i my potýkáme a které měly vliv na zpoždění v administraci jednotlivých žádostí, byla přijata řada opatření na zrychlení celého procesu. Za podstatné považuji navýšení stavu externích hodnotitelů pro hodnocení FN a P, posílení interních kapacit na straně MMR-ORP, průběžné odstraňování technických problémů, dílčí konzultace k vypořádání našich připomínek a požadavků k jednotlivým žádostem,



zkracování lhůt při opakovaném hodnocení či vydání Metodického stanoviska ministryně pro místní rozvoj č. 3, které umožňuje oproti Metodickému pokynu pro využití integrovaných nástrojů v programovém období 2014-2020 další opakování věcného hodnocení, což je výhodné pro ty žadatele, kteří i po úpravě SCLLD na základě požadavků ŘO stále vykazují v SCLLD drobné nedostatky a jejichž žádosti by musely být v opačném případě zamítnuty. S přihlédnutím k přijatým nápravným opatřením předpokládáme dokončení procesu hodnocení FN a P u většiny žádostí do 30. 10. 2016. V současnosti vyhlášená 2. výzva bude ve stejný den uzavřena. Žadatelům, kteří podají svou žádost na poslední chvíli, není přirozeně možné zaručit splnění tohoto termínu.

Ministerstvo pro místní rozvoj úzce spolupracuje na zrychlení procesu hodnocení také s jednotlivými řídicími orgány tak, aby byly i na jejich straně deklarované lhůty dodržovány. Ve většině případů se to daří. Neumíme však ovlivnit počet opravných kol z věcného hodnocení a spokojenost řídicích orgánů s kvalitou vámi připravených programových rámců. Ta může pochopitelně ovlivnit konečný termín schválení celé žádosti a vydání akceptačních dopisů. S jistotou však mohou říci, že také řídicí orgány mají velký zájem na tom, aby schválených strategií přibývalo a aby zdroje v jimi řízených programech byly ve prospěch rozvoje území dobře a co nejdříve využity.

K financování provozu MAS diskutujeme s kolegy z ŘO IROP o možnosti urychlení přidělení podpory ze specifického cíle 4.2. Některé vstřícné kroky již byly ve spolupráci s CRR provedeny. Klíčovým milníkem však nadále zůstává schválení celé strategie.

V jakém stavu hodnocení se Vaše žádost momentálně nachází, je možné zjistit ze soupisu stavů u vaší strategie v MS2014+. Vy, kteří se obracíte na pracovníky MMR - ORP, jste bez prodlení taktéž informováni o stavu, ve kterém se vaše žádost nachází. MMR – ORP jednou týdně odesílá informaci o celkovém stavu administrace jednotlivým zapojeným ŘO a také zástupcům Národní sítě Místních akčních skupin (dále jen „NS MAS“). Tyto informace jsou NS MAS zveřejňovány. Podrobný průběh administrace žádostí je pravidelně projednáván na Platformě k CLLD, kde je zástupce NS MAS vždy přítomen. Stejně tak je možné obracet se na naše pracovníky s dotazy k vypořádání obdržených připomínek z obou fází hodnocení.

Věřím, že se nám společnou prací podaří brzy dosáhnout kýženého cíle, vydání Akceptačních dopisů všem místním akčním skupinám a zahájení realizace strategií.

S pozdravem